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Υποδοχή της Δεξιάς Χειρός του Αγίου 
Σπυρίδωνος στην Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής, 
16 Ιουνίου 2024, η υποδοχή της Τιμίας και Χαριτοβρύτου 
Δεξιάς Χειρός του Αγίου Σπυρίδωνος, Επισκόπου 
Τριμυθούντος, εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Αγρινίου.

Το Ιερό Λείψανο υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, επικεφαλής του Ιερού Κλήρου, των εκπροσώπων των 
Τοπικών Αρχών και του πιστού λαού της Ενορίας και της πόλεως. Τις αρμόζουσες 
τιμές απέδωσε η Φιλαρμονική του Δήμου Αγρινίου.
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Αμέσως μετά, τελέσθηκε η Δοξολογία επί τη υποδοχή του Ιερού Λειψάνου
και ο Σεβασμιώτατος, κατά την προσφώνησή του εξέφρασε την χαρά του, γιατί η 
υποδοχή της Δεξιάς Χειρός του Αγίου Σπυρίδωνος προσφέρει ανεκλάλητη χαρά 
στις ψυχές μας, καθώς είναι μεγάλη η αγάπη που τρέφουμε στον Άγιο Σπυρίδωνα, 
τον μεγάλο αυτό Πατέρα της Εκκλησίας μας, τον υπερασπιστή του ορθοδόξου 
δόγματος, τον Άγιο που ως δοχείο της χάριτος του Παναγίου Πνεύματος 
ευλογήθηκε από τον Θεό με την αφθαρσία του αγίου σκηνώματός του που εδώ και 
αιώνες παραμένει πηγή ιαμάτων πολλών στο νησί της Κέρκυρας και ενώπιον του 
οποίου καθημερινά εκατοντάδες πιστοί επιζητούν τις πρεσβείες και τις μεσιτείες 
του.



Αναφερόμενος στον Μητροπολίτη Κερκύρας τόνισε, ότι η μεταφορά του Ιερού 
Λειψάνου «δεν θα μπορούσε να λάβει χώρα, εάν δεν υπήρχε η συγκατάθεση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκταρίου, του ικανού οιακοστρόφου της τοπικής εν Κερκύρα Εκκλησίας. Ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας είναι γνωστός από τις δημόσιες παρεμβάσεις του και από 
τον πάντοτε δυναμικό και επίκαιρο λόγο του. Για εμένα προσωπικά ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας είναι ένα πρόσωπο το οποίο είχα την ευλογία να γνωρίσω 
το έτος 1998, όταν, με τη Χάρη του Θεού συνόδευσα τον Γέροντα μου, 
Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο στη νέα διακονία που του προσέφερε η 
Εκκλησία να διαποιμάνει τον ευλογημένο λαό της Δημητριάδος.



Ο Μητροπολίτης Κερκυρας ήταν τότε Ηγούμενος της ανδρώας Ιεράς Μονής Άνω 
Ξενιάς και ήταν ήδη ένας διακεκριμένος κληρικός με μεγάλο έργο, πρώτα από όλα 
στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, όπου για πολλά χρόνια 
υπηρέτησε ως Προϊστάμενος και διηκόνησε ως Πνευματικός. Ως Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Άνω Ξενιάς θεωρείται δικαίως ο νέος κτήτωρ, αφού 
ανέλαβε να ανασυγκροτήσει αυτό το ιστορικό Μοναστήρι που είχε περιπέσει σε 
πλείστες όσες δοκιμασίες και είχε απωλέσει την παλαιά του αίγλη και 
λαμπρότητα. Ο Μητροπολίτης Κερκύρας ως Ηγούμενος δημιούργησε νέα και 
δυναμική Αδελφότητα, ανέλαβε το δύσκολο έργο της ανέγερσης της νέας 
κτιριακής εγκατάστασης της Μονής, την ανακαίνιση του Καθολικού και γενικά την 
ανασυγκρότηση της μοναστηριακής ζωής αυτής της Ιεράς Μονής που ανάμεσα 
στα άλλα διαθέτει την ιερά θαυματουργό Εικόνα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
της επονομαζομένης Άνω Ξενιάς.

Πάντοτε απολάμβανα την αγάπη του και τη στήριξή του και όταν ο Θεός τον 
ανέδειξε Ποιμενάρχη της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας και ανέλαβε τις 
αυξημένες εκεί Επισκοπικές του ευθύνες ο πνευματικός μας σύνδεσμος δεν 
διεκόπη, αλλά και εγώ, όπως και όλοι οι κάτοικοι του Βόλου και της Μαγνησίας 
πληροφορούμασταν τα πολύ σημαντικά έργα που ανέλαβε στην Κέρκυρα, όπως η 
ανακαίνιση του Επισκοπείου, η ανέγερση των νέων γραφείων, η δημιουργία νέου 
πνευματικού κέντρου, η ανακαίνιση των κατασκηνώσεων, η δημιουργία 
βρεφονηπιακού σταθμού. Όλα αυτά φέρουν την προσωπική του σφραγίδα αυτού και 
των εκλεκτών συνεργατών του.

Η αγάπη του Μητροπολίτου Κερκύρας είναι τόσο μεγάλη που ασμένως 
ανταποκρίθηκε στο αίτημα μας να προσφερθεί προς προσκύνηση στα πλαίσια της 
εφετινής πανηγύρεως, εδώ στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος στην πόλη 
του Αγρινίου η Τιμία Χείρα του Αγίου Σπυρίδωνος, έτσι ώστε ο Άγιος αυτός να 
καταστεί ο πνευματικός οικοδεσπότης της εφετινής λαμπράς Πανηγύρεως και να 
ευλογήσει τα πλήθη των πιστών που θα προστρέξουν για να κατασπαστούν το ιερό 
του λείψανο, να καταθέσουν την αγάπη τους και το σεβασμό τους και να λάβουν 
την χάρη και την ευλογία του».



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο 
Γεώργιο Μπογδάνο και τον κ. Σπυρίδωνα Αγάθο, οι οποίοι μετέφεραν το Ιερό 
Λείψανο εκ μέρους του Ιερού Προσκυνήματος και τον Αρχιμ. Νεκτάριο Τριάντη, 
Προϊστάμενο του Ιερού Ναού της Αγίας Τριάδος και τους συνεργάτες του για την 
ετοιμασία της ιεράς Πανηγύρεως.
Ακολούθως ο π. Γεώργιος αντιφώνησε μεταφέροντας τις ευχές του Μητροπολίτου 
Κερκύρας και μιλώντας για τα πολλά θαύματα του Αγίου Σπυρίδωνος.
Ακολούθησε η ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού.

Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Ναό έως την Τρίτη 25 Ιουνίου 
2024. Ο Ιερός Ναός θα παραμένει ανοιχτός από τις 7:00’ το πρωί έως τις 
10:00’ το βράδυ, ενώ καθημερινά θα τελούνται Ιερές Ακολουθίες.
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